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  B  卷试题参考答案及评分标准

一、单项选择题（每小题1分，共15分）

1-5 ABDDD           6-10 BBADC           11-15 BADBD

二、多选题（每题1分，共5分）

1、ABCD     2、ACDE       3、BCE      4、AB      5、AE

三、判断题（每小题1分，共10分）

1-5 (((((               6-10 (((((
四、名词解释（每小题3分, 共12分）

1、计量经济学模型：揭示经济活动中各种因素之间的定量关系，用随机性的数学方程加以描述。

2、多重共线性：如果某两个或多个解释变量之间出现了相关性，则称为存在多重共线性。

3、虚拟变量：根据定性因素的属性类别，构造的只取“0”或“1”的人工变量，通常称为虚拟变量。

4、差分平稳过程：一个具有随机性趋势的序列，通过差分可以消除，使之变为平稳的时间序列，则称原序列为差分平稳过程。

五、简答题（每小题5分，本题满分共10分）

1、答：回归分析的主要内容有：

（1）根据样本观察值对经济计量模型参数进行估计，求得回归方程；
（2）对回归方程、参数估计值进行显著性检验；

（3）利用回归方程进行分析、评价及预测。

2、最小二乘法：当从模型总体随机抽取n组样本观测值后，最合理的参数估计量应该使得模型能最好的拟合样本数据；最大似然法：当从模型的总体随机抽取n组样本观测值后，最合理的参数估计量应该使得从模型中抽取该n组样本观测值的概率最大。

六、计算与分析题（本题满分共48分）

1、（1）(为能源需求对总产出的弹性；     2分

（2）因为(表示需求弹性，所以：0(((1。（2分）

（3）
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（4）(=0.830表示实际产出Y每增加1%，能源需求Q平均增加0.830%；（2分）
（5）模型的F统计量为323.800，相应的P值=0.0000<0.05，模型整体显著。（2分）

（6）变量LnY的t统计量为17.994，相应的P值=0.000<0.05，变量LnY显著。(2分）

（7）这组数据为时间序列数据，该模型可能违背了随机干扰项序列无关的假设，还可能解释变量与随机误差项不相关的假设。（2分）（答对任意一点即可）
（8）检验LnP的系数是否为零
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=189.869>4.351，因此拒绝LnP的系数为0的假设，加入变量P合理。                                                   （3分）

   或者:加入变量P后，变量LnP的系数显著不为0（t=-13.779，P=0.000<0.05）,参数的经济意义合理，拟合优度增加了，因此加入变量P合理。            

（9）根据AIC或者SC信息准则，第二个模型更优。
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2、（1）模型存在异方差（2分）
  （2）假设是  
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               或者 
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                          （2分）

（3）
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3、（1）
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，存在一阶序列相关。                         （2分）

（2）
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（3）存在2阶序列相关，因为广义差分模型中AR（2）显著不为零，但加入AR（3）后不显著。（2分）

4、（1）
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t

==

 >2.445，变量lnK显著。      （2分）

（2）
[image: image11.wmf]0.0.460/0.33310.195

t

==

=1.381<2.458，变量lnK不显著。（2分）
（3）模型可能存在多重共线性。       （1分）

（4）模型肯定存在多重共线性。（1分）

5、（1）模型的拟合优度R2=0.509      （1分）

   （2）模型整体显著性检验的统计量LR=19.448，对应的P值=0.0002<0.05，模型整体显著。                           （2分）

（3）可用“最优方法”即以“犯第一类错误概率最小”为原则确定临界值。（2分）

6、（1）在5%的水平下，序列LnC和LnY不平稳。（1分）

（2）在5%的水平下，序列LnC和LnY一阶单整。（1分）

（3）
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（4）回归后的残差序列e平稳，因此序列LnC和LnY协整。（2分）
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